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Q.Secretádll da Mesa

Assunto:"AgricultoresdoDistritodeSetúbal"

Destinatário:MinistériodaAgricultura,doDesenvolvimentoRuraledasPescas

Exmo.Sr.Pr~sidentedaAssembleiadaRepública

A Agriculturaé umdossectoresestratégicosparao desenvolvimentoeconómicoe socialdo País.O
investimentonaagriculturaemPortugaltemdeserumaprioridade,paragarantirasoberaniaalimentardo
País.

O novo regime do arrendamentorural numa violaçãoao texto constitucionalagrava as já precárias

dificuldadesparaos agricultores/rendeiros.O novoregimeacaboucoma tabeladosvaloresmáximosdas

rendas,o que significaa liberalizaçãodo valordestase acabacomo direitode oposiçãodo arrendatário.

OsAgricultoresrendeirosreclamama suasuspensãoe revogação.

Os orizicultoresestãohojeconfrontadoscomdificuldadesacrescidas.As grandescadeiasde distribuição

de produtosalimentaresestão a fazerdumpingna comercializaçãode arroz branco,facto fiscalizadoe

confirmadopelaASAE,em notíciasde conhecimentopúblico.

Algunsindustriaisaproveitandoesta ilegalidadeavançamcom propostasde preçosà produçãode
0.21€1Kgparao arrozagulhae 0.23€/Kgparao arrozcarolino,o querepresentaumareduçãodo preço
do arrozde cercade 50%emrelaçãoa 2008.Estespreçosnãocobremos custosdosfactoresde
produção,o quecolocaemcausaa continuaçãodeproduçãodoarrozporestesorizicultores.Sãocerca
de15milpessoasquetrabalhamnafileiradoarrozemPortugal.

A Associaçãodos Agricultoresdo Distritode Setúbalconsideraque os preçospropostosnão são
aceitáveis,afirmandoquesãoos preçosmaisbaixosda Europae ao mesmotempoos factoresde
produçãosãodosmaisaltos.

Acresceainda,o factodaComissãoEuropeiaterapresentadoumapropostadereclassificaçãodaszonas
desfavorecidas,queeliminaos critériossócio- económicos.Estapropostaa avançarimplicaqueos
Concelhosde Alcácerdo Sal, Grândola,Santiagodo Cacémdeixamde ser consideradoszonas
desfavorecidas,assimcomoas freguesiasde Marateca,Poceirãono Concelhode Palmelae Canha,
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Pegõese SantoIsidrode PegõesnoConcelhodo Montijo,o quesignificaqueos agricultorese o mundo

rural serão bastanteprejudicados,pois deixarãode receberapoiosespecíficosa que têm direito nas

zonas desfavorecidas.A aplicaçãodestescritériosconstituiuma perda de 189 milhõesde euros dos

fundoscomunitáriosparaPortugal.

o GrupoParlamentardo PCPtomouconhecimentodestasituaçãodosagricultores,nopassadodia 20de

Novembro,na marcha lenta/protestodos agricultoresdo Distritode Setúbal,entre Alcácer do Sal e

Setúbal.O PCPestevepresentedemonstrandoa suasolidariedadecoma sua lutae reivindicações.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo156.°da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãodaalínead),don.o1 doartigo4.°do RegimentodaAssembleiadaRepública,solicitamosao
Governo,queporintermédiodo MinistériodaAgricultura,do DesenvolvimentoRurale dasPescasnos
sejamprestadososseguintesesclarecimentos: .

1. Considerandonosúltimosmesesasváriasacçõesdeprotestoe denunciadosorizicultorescom
conhecimentoao Governo,e as reuniõesefectuadascomtodosos gruposparlamentaresda
Assembleiada República.Quemedidasjá tomououirátomaro Governoparagarantirqueos
preçosdoarrozcorrespondamnomínimoaoscustosdeprodução?

2. Que medidasirá tomaro Governono sentidode satisfazeras justas reclamaçõesdos
Agricultores/Rendeirosdesuspensãoe revogaçãodonovoregimedoarrendamentorural?

3. Estáo Governodeacordocoma propostadaComissãoEuropeiade reclassificaçãodaszonas
desfavorecidas,queeliminaoscritériossócio-económicos?

4. Queposiçãoirá tomaro Governoem defesada manutençãode zonasdesfavorecidasdos
Concelhosde Alcácerdo Sal,Grândola,Santiagodo Cacém,assimcomoas Freguesiasde
Maratecae Poceirãodo Concelhode Paimeiae Canha,Pegõese SantoIsidrode Pegõesdo
ConcelhodoMontijo?

Paláciode SãoBento,9 de Dezembrode2009.
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